

Сверх шаг

со временем

К этому знаменательному юбилею готовился весь коллектив объединения. Прежде всего готовили трудовые подарки. А члены рабкорского поста во главе с А. Е. Неслятиным наряду со всеми юбилейными заботами занимались сбором материалов об истории предприятия. Сегодня эти материалы обобщает управляющий объединением Н. А. Поникаровский.

СИСТЕМА обслуживания сельского хозяйства начала развиваться сразу после коллективизации. По постановлению ЦК ВКП(б) 1 января 1932 года были образованы МТС (машинно-тракторные станции). Нашу решили разместить в Удиме.

Кадров не было. Создали специальные курсы по подготовке трактористов, возглавил которые направленный партийными органами И. И. Молев, уроженец деревни Межник нашего района. 20 января того же года назначили директора МТС. Им стал Ф. Р. Васильков. И. И. Молева перевели заместителем по политической части.

Контору станции решили открыть в деревне Студениха. Там же приспособили под мастерскую старую постройку, приняли на работу двух слесарей. Это было очень трудное начало. Все вновь! Но руководители станции жили будущим. Они подобрали место для базы в Куимихе, начали строительство. В тот год соорудили гараж для тракторов, кузницу, пожарное депо. А в 1933 году поставили новую контору, ремонтные мастерские, двухэтажный деревянный жилой дом.

Первый трактор был передан станции в начале 1932 года. Изрядно подержанный. На нем обучали будущих механизаторов. К концу года, когда уже подготовили кадры, дали сразу 13 тракторов марки СТ-3. На них поехали пахать. Жители деревень встречали «стальных коней» на колесах за три версты до поля, шли с ними рядом, дивились. А больше всего поражала сила машины. Тянула сразу 4 лемеха! Осенью поступили еще более мощные

тракторы марки ХТЗ. Им при своили инвентарные номера 14, 15, 16, 17. Трактористы слыли в народе чуть ли не героями.

К концу 1933 года, когда МТС была укомплектована механизаторскими кадрами, создали две тракторные бригады. В их задачу входило обслуживание 32 колхозов, расположенных на территориях Кузнецовского, Шипицынского, Вонгодского, Удимского, Приводнского, Бабаевского и Реважского сельсоветов. Разъезжали по району более 20 лет. В 1959 году МТС преобразовали в РТС (ремонтно-тракторную станцию). Технику передали хозяйствам и занялись чисто ремонтом, обслуживанием. Обновленную станцию возглавил А. И. Лахтионов, недавний директор совхоза «Шипицынский», кавалер ордена Ленина. Под его руководством осваивались новые марки тракторов, новые формы обслуживания, велось постоянное совершенствование производства. Словом, осуществлялся закономерный процесс специализированного развития предприятия партнера села. К шестидесятым годам оно выросло до нового назначения, РТС преобразовали в районное объединение «Сельхозтехника», на которое было возложено и материально-техническое обеспечение совхозов, колхозов.

«Сельхозтехника» сегодня — крупное предприятие. Имеет мастерские на 130 условных ремонтов в год. В наших цехах получают вторую жизнь комбайны, двигатели, топливная аппаратура, многие другие сельхозмашины и их узлы. В систему объединения входит торговая база на пять районов области, которая снабжает предприятия села сельхозмашинами и запасными частями к ним, хозяйственными товарами производственного назначения в общем объеме на 10,5 миллиона рублей. В последние годы созданы вновь, работают ли-

нейно-мотажный участок и станция по техническому обслуживанию ферм, станция технического обслуживания машинно-тракторного парка. Имеем солидный транспортный цех, в котором только автомобилей более 30.

Поистине золотой фонд объединения — его кадры. Многие работники посвятили себя родному предприятию навсегда. Уже более чем по 20 лет трудятся в наших производственных цехах, аппарате управления тракторист И. Ф. Кривошапкин, слесарь С. А. Кропунхинский, токарь В. А. Шергин, инженер Ф. Д. Мельчакова, крановщик В. А. Митягин, заместитель главного бухгалтера М. А. Клепикова и многие другие. Они — наш костяк, в решении сложных производственных задач их многолетний опыт является неоценимым. Сегодня мы можем доложить, что в честь полувекового юбилея все производственные подразделения успешно выполнили девятимесячные планы, в целом объединение программу по производственной деятельности перекрыло на 6,8 процента. В этом большая роль наших ветеранов и созданных ими славных трудовых традиций.

Впереди новые задачи, выдвинутые XXVI съездом партии, майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Существующий уровень обслуживания села уже не отвечает требованиям. Предстоит совершенствовать, удешевлять ряд старых услуг, осваивать, расширять новые. Главная цель — не помогать, а принимать самое деятельное участие в получении высоких и дешевых по стоимости урожаев хлеба, кормов, надоев, привесов. Верится, что коллектив объединения этой цели достигнет.

Н. ПОНИКАРОВСКИЙ.
Управляющий районным объединением
«Сельхозтехника».